



---

**Комиссия социального развития**

Пятьдесят третья сессия

4–13 февраля 2015 года

Последующие мероприятия по итогам Всемирной  
встречи на высшем уровне в интересах социального  
развития и двадцать четвертой специальной сессии  
Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:  
переосмысление и укрепление социального  
развития в современном мире

**Заявление, представленное организацией «Глобальная  
помощь в целях улучшения положения женщин  
и детей», неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом и  
Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-  
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-  
ского и Социального Совета.



## Заявление

Организация «Глобальная помощь в целях улучшения положения женщин и детей» приветствует возможность рассмотреть приоритетную тему пятьдесят третьей сессии Комиссии социального развития: «Переосмысление и укрепление социального развития в современном мире».

Сейчас, когда Комиссия рассматривает оптимальные пути укрепления социального развития в современном мире, мы признаем грандиозность поставленной задачи. В этой связи мы хотели бы призвать Комиссию исследовать вопрос о том, как семья, будучи основной и важнейшей ячейкой общества, способствует активному социальному развитию, и в полной мере признать существенную роль семьи в формировании и содействии развитию человеческого потенциала.

Еще в 1990 году в Планах действий по осуществлению Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей в 90-годы государства-члены признали, что семья несет главную ответственность за воспитание и защиту детей, начиная с самых ранних этапов детства до юношеского возраста, и что знакомство детей с культурой, ценностями и нормами их общества начинается в семье. В преамбуле к Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка также признается, что ребенку для полного и гармоничного развития его личности необходимо расти в семейном окружении, в атмосфере счастья, любви и понимания.

В вышеупомянутом Планах действий также указывается, что все институты общества должны уважать и поддерживать усилия родителей и других попечителей по воспитанию детей и обеспечению заботы о них в семейном окружении, так как обычно именно в кругу семьи представители подрастающего поколения учатся развивать социальные, моральные и интеллектуальные навыки и вырабатывать отношение к труду, что позволяет им стать полноценными членами общества.

Несомненно, никакой другой институт не играет такой важной роли в духовном и умственном развитии подрастающего поколения, как семья. Таким образом, никакой другой институт не вносит больший вклад в социальное развитие общества в любой стране мира. Вероятно, именно по этой причине во Всеобщей декларации прав человека, принятой в 1948 году, Генеральная Ассамблея провозгласила, что семья является естественной и основной ячейкой общества и имеет право на защиту со стороны общества и государства; и по этой же причине в пяти важных, имеющих обязательную силу договорах Организации Объединенных Наций признается обязанность государств-членов Организации Объединенных Наций защищать и укреплять семью.

В этой связи мы обращаем внимание на резолюцию 26/11 Совета по правам человека о защите семьи, принятую на его двадцать шестой сессии в июле 2014 года, а также на заседание группы экспертов по тому же вопросу, созванное Советом 15 сентября 2014 года, на котором государства подтвердили свое обязательство по защите семьи. Государства не только выявили пробелы в выполнении этих обязательств, но также признали тревожную тенденцию к распаду семьи в мировом масштабе, что оказывает разрушительное воздействие на социально-экономическое развитие.

Мы также выражаем сожаление по поводу того, что стратегии и программы Организации Объединенных Наций слишком часто направлены на отдельных лиц, а не на семьи, несмотря на свидетельство того, что подход, ориентированный на семью, приносит более эффективные результаты.

Мы обращаем внимание на резолюцию 2014/8 Экономического и Социального Совета о праздновании двадцатой годовщины Международного года семьи и на последующий период, в которой Совет признает, что семья может способствовать ликвидации нищеты и голода, достижению цели обеспечения всеобщего начального образования, достижению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин, снижению детской смертности, улучшению материнского здоровья и борьбе с ВИЧ/СПИД, малярией и другими болезнями.

Для переосмысления процесса социального развития, что предстоит сделать Комиссии, необходимо обеспечить уделение должного внимания семье и ее признание как основного и незаменимого социального института, а также активизировать усилия по укреплению семьи как проводника социального развития.

Поэтому мы настоятельно призываем Комиссию изучить выводы растущего числа исследований, показывающих, что крепкие, полные семьи имеют решающее значение для благополучия отдельной личности и общества в целом, а также исследований о негативном воздействии на них распада семьи, причем государства несут при этом огромные затраты.

Мы также настоятельно призываем Комиссию разрабатывать и поощрять осуществление стратегий и программ, направленных на укрепление семей во всем мире, поскольку, как отметил Генеральный секретарь в ноябре 2010 года в своем докладе о последующей деятельности в связи с десятой годовщиной Международного года семьи и на последующий период, все, по-видимому, признают тот факт, что стабильность и сплоченность общин и общества до сих пор в большой степени зависят от прочности семьи.

Мы призываем межправительственные, международные и региональные организации, гражданское общество и частный сектор участвовать в работе механизмов сотрудничества, направленных на оказание необходимого технического и экспертного содействия в целях повышения способности семейной ячейки выполнять свою роль в деле расширения прав и возможностей и для оказания семьям помощи в выполнении ими своих функций по оказанию поддержки, воспитанию и обучению.

Мы призываем государства и систему Организации Объединенных Наций уделить особое внимание имеющимся данным и передовому опыту, показывающим важную роль семейной ячейки в социальном развитии. Мы поддерживаем следующие заявления, сделанные Генеральным секретарем в вышеупомянутом докладе:

- Достичь большинства целей развития тысячелетия, особенно тех, что касаются сокращения масштабов нищеты, воспитания и обучения детей и сокращения уровня материнской смертности, будет трудно, если стратегии по их достижению не будут направлены на поддержку семьи.

- Само достижение целей в области развития зависит от того, в какой мере семья способна внести свой вклад в достижение этих целей. Таким образом, стратегии, направленные на повышение благосостояния семьи, будут, несомненно, способствовать развитию.

И, наконец, мы выражаем сожаление по поводу того, что семья, интересы которой должны были занимать центральное место в Целях развития тысячелетия, даже не была в них упомянута, и что предпринимались попытки исключить тему семьи из повестки дня Организации Объединенных Наций в области развития на период после 2015 года. Поэтому, если государства-члены не предпримут безотлагательные меры с целью включить вопросы семьи в число целей устойчивого развития, то проблемы семьи по-прежнему будут оставлены без внимания в ущерб интересам общества и государств.

Таким образом, мы призываем Комиссию учитывать семейную проблематику во всех своих решениях и выработать ориентированные на семью подходы к социальному развитию в целях расширения возможностей семей выполнять их важную роль.

---